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S
tručni diplomski studij 
Elektroničko poslovanje 
u privatnom i javnom 
sektoru primjer je studij-

skog programa koji osposobljava 
studente za primjenu digitalnih 
tehnologija u poslovanju uz holi-
stički pristup. U vrijeme upisa na 
stručne diplomske studije Eko-
nomskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu razgovarali smo s prof. dr. 
sc. Vesnom Bosilj Vukšić, članicom 
Katedre za informatiku, o nje-
zinom pogledu na svrhovitost stu-
dija s obzirom na potrebe tržišta 
rada za ICT stručnjacima.

•  Kako opisujete stanje elektro-
ničkog poslovanja u Hrvatskoj u 
kontekstu digitalne transforma-
cije i novonastalih uvjeta uzroko-
vanih pandemijom COVID-19?
– U uvjetima globalne konkurencije, 
elektroničko poslovanje i digitalna 
transformacija su prioriteti i fokus 
svih privatnih i javnih organizacija. 
Digitalna transformacija podrazu-
mijeva promjene uzrokovane uvo-
đenjem digitalnih tehnologija u sve 
sfere života, poslovanja i društva, a 
njezina provedba utječe na pro-
mjenu poslovnih modela, uvođenje 
digitalnih proizvoda i usluga, pojavu 
ekonomije dijeljenja i integraciju po-
duzeća na razini globalnih lanaca 
opskrbe. Nedavno provedena istra-
živanja u Hrvatskoj pokazuju porast 
ulaganja u digitalizaciju postojećih 
poslovnih modela i procesa u podu-
zećima i javnom sektoru, a potreba 
razvoja digitalnih vještina prepo-

znata je na nacionalnoj razini u 
okviru programa 'Digitalno društvo', 
koji je prioritet Nacionalne razvojne 
strategije Hrvatske do 2030. Poslo-
vanje u uvjetima uzrokovanim pan-
demijom COVID-19 dodatno je sta-
vilo u fokus potrebu brze i efikasne 
digitalizacije poslovanja.

•  Zašto smatrate da je studij elek-
troničkog poslovanja u pri-
vatnom i javnom sektoru po-
treban u Hrvatskoj?
– Uza sve pozitivne pomake, u Hr-
vatskoj postoji manjak ICT struč-
njaka, osobito onih s multidiscipli-
narnim znanjima i kompetencijama. 
Prema Zakonu o ustrojstvu i djelo-
krugu tijela državne uprave iz 
srpnja 2020., Središnji državni ured 
za razvoj digitalnog društva upravlja 
digitalnom transformacijom svih ti-
jela državne i javne uprave, što in-
dicira strateški pristup digitalnoj 
transformaciji hrvatskoga javnog 
sektora. U najavi su i nove javne 
e-usluge pa se može očekivati još 
veća potreba za ICT stručnjacima u 
RH. U tom će smislu biti važna pro-

vedba mjera za privlačenje radne 
snage u ICT sektor, a kvalitetna i ra-
znovrsna ponuda obrazovnih ICT 
programa važna je za razumijevanje 
mogućnosti i prednosti koje poje-
dinci mogu ostvariti posjedovanjem 
ICT znanja i vještina.

•  Koja je bila vizija pri osmišlja-
vanju programa ovog studija i što 
ga čini različitim od drugih 
stručnih diplomskih studija koji 
se nude u Hrvatskoj?
– Niz godina iz poslovne prakse do-
bivamo informaciju o potkapaciti-
ranosti tržišta rada stručnjacima 
ICT profila. Naš je studij specifičan 
jer na jedinstven način objedinjuje 
poslovne i informatičke sadržaje te 
omogućava stjecanje poslovnih 
znanja i digitalnih vještina dajući 
uvid u sve perspektive primjene 
ICT-ja detaljnim izučavanjem in-
frastrukture i modela elektroničkog 
poslovanja i elektroničke javne 
uprave, uz poseban osvrt na sigur-
nost i privatnost. U nastavi sudje-
luju kompetentni akademski izvo-
đači i velik broj gostiju predavača iz 
prakse, a potiče se kritičko raz-
mišljanje timskim radom na rješa-
vanju konkretnih poslovnih sluča-
jeva i korištenjem različitih softvera. 
Različiti oblici primijenjene nastave 
(interaktivna, praktična i terenska 
nastava) pripremaju studente za rad 
u poslovnoj praksi, a IT znanja i vje-
štine koji se stječu na studiju omo-
gućuju stjecanje certifikata važnih 
za zapošljavanje. Specifičnost ovog 
studija je u njegovoj multidiscipli-

narnosti: polaznici stječu razlikovna 
poslovna znanja iz specifičnih pod-
ručja kao što su: pravo digitalnog tr-
žišta, digitalni marketing, elektro-
nička nabava, suvremeni me-
nadžment i agilno upravljanje pro-
jektima u uvjetima elektroničkog 
poslovanja i poslovanja u pokretu.

•  Komu je namijenjen vaš studij?
– Polaznicima koji žele steći kon-
kretna znanja o primjeni inova-
tivnog ICT-ja i elektroničkog poslo-
vanja u organizacijama. Studij traje 
četiri semestra, a na završetku stječe 
se titula stručnog specijalista ili spe-
cijalistice za elektroničko poslo-
vanje u privatnom i javnom sektoru. 
Otvoren je za široki krug zaintere-
siranih polaznika, a više detalja 
može se pronaći na internetskim 
stranicama Ekonomskog fakulteta 
– Zagreb. Važno je naglasiti da nije 
potrebna visoka razina informa-
tičkog predznanja, već afinitet 
prema primjeni digitalne tehnolo-
gije, znatiželja i motiviranost.

•  Koje su mogućnosti zaposlenja 
studenata koji završe ovaj studij?
– Kompetencije i vještine diplomi-
ranih studenata prilagođene su tr-
žišnim potrebama, a konkretna 
znanja o primjeni elektroničkog po-
slovanja omogućavaju lakšu zapo-
šljivost u svim djelatnostima koje 
trebaju ICT stručnjake. Pored ra-
znih kompanija, državnih i javnih 
tijela, naši studenti imaju kompeten-
cije koje otvaraju velike mogućnosti 
za pokretanje vlastitog poduzeća. L

Uza sve pozitivne pomake 
Hrvatskoj nedostaje ICT stručnjaka

Novi studij Ekonomskog fakulteta – Zagreb specifičan je jer na jedinstven način ujedinjuje 
poslovne i informatičke sadržaje te omogućava stjecanje poslovnih znanja i digitalnih vještina. 

Daje uvid u sve perspektive primjene ICT-ja detaljnim izučavanjem infrastrukture i modela 
elektroničkog poslovanja i elektroničke javne uprave

Prof. dr. sc. Vesna Bosilj Vukšić,
Ekonomski fakultet – Zagreb:
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